

文章原创，版权归本作者所有，欢迎个人转发分享

网上

有一句玩

笑话说：虽然我月

薪三千，但是我养活一个年入百万的

主播啊。

在打赏主播的道路上，越来越多的“熊孩子”加入进来，他们挥金如土，送礼无数，让不少家长大呼头疼。其实，在很多孩子的认知中，对实体货币还没太了解清楚，对于虚拟货币则更为模糊。

经常在新闻报道上看见孩子偷拿父母手机去充游戏币，或打赏主播，甚至意识不到这是种“偷钱”行为，根本上来说就是他们没有把这种“另类”的货币看作实在的金钱，因而在“不知不觉”中就花费了巨资，这其实反应的是孩子的财商教育不够，已经不单纯是零用钱不够花的问题了。

“大方”熊孩子，分分钟花光家中积蓄

面对光怪陆离的网络世界、激烈的游戏竞技以及各类主播的光环，孩子们毫不犹豫地慷慨解囊。与成人相比，他们玩游戏更没节制，对金钱也没清醒的认识，而且很容易陷进对某个主播的追捧和崇拜中去，于是就通过慷父母之慨，来完成自己的心愿，这样的事近年来屡屡见诸于报端。

11岁男孩玩手机游戏花光3万元，父亲不忍责罚砸手机泄愤。

湘潭11岁男孩充值9000余元玩游戏，偷摸删掉消费提示信息。

王者荣耀再次坑爹，大连十岁孩子花光家里积蓄。

14岁孩子疯狂打赏女主播，不到两月花光16万余元。

北京刘女士，年仅15岁的女儿在2016年2月至4月期间，在刘女士不知情的情况下私自登录刘女士的支付宝和微信支付，在映客直播共充值超过65万。

2018年3月6日，石景山法院开庭审理：张先生将直播平台公司诉至法院要求返还打赏钱款。事出缘由是：年仅12周岁的女儿擅自使用张先生的手机登录直播平台，并用支付宝打赏男主播10万元。

李先生省吃俭用攒了5万元，是用来给儿子治疗兔唇和心脏病手术的，但儿子却转手全部充值了游戏，花光自己的救命钱，这让全家陷入了迷茫。



## 如何让孩子的“财商”先人一步？

在乔治眼中，虚拟货币在不同游戏中无法通用，这是弊端，却也是他经商的一个契机；在熊孩子眼中

，这些就是打赏主播的一个手段，快乐就好；

而在大部分没接受过财商教育的小孩眼中，虚拟货币就和老师奖励的小星星和小红花一样，

并没有本质的区别

。所以，金钱不是万恶的，教育却是万能的。

家长所要做的，就是如何提高娃的财商，更好地帮助他。

培养孩子的财商极为重要，它直接影响到孩子未来的金钱观念和价值取向。

### 1、知道钱从何而来

英国有一项调查显示：  
通过打工赚取零用钱的孩子比家长给零用钱的孩子更懂得节约。

娃们之所以会在网络上那么疯狂，很大一部分因素，就是他们觉得钱来的太容易了，不知道珍惜。特别是对挣钱没概念和体会的孩子来说，只需要动动手指转账，主播就会念到自己的名字，就会建立起自己和主播的联系，这很方便。而且现在的孩子熟知各种绑定规则和修改办法，不知道父母的辛苦，相反还会认为自己很聪明。

家长不妨带着孩子去参加劳动或者兼职，体验一下挣钱的辛苦，告诉孩子劳动和报酬之间的关系，鼓励他自己尝试勤工俭学，或在课余争取小部分零用钱。但是不鼓励家长将做家务或者写作业和金钱挂钩，因为这会降低孩子做事的内在动力，反而偏离了教育的初衷。

## 2、了解金钱的价值

数学课上都会教孩子学元、角、分的进制和算法，家长也要在实际生活中教会孩子认识金钱的价值。比如一斤鸡蛋多少钱，一颗鸡蛋大概多少钱，一个旧沙发能值多少钱，一次劳作理应得到多少回报。让他明白，1元钱能买到什么东西，而100元又是什么概念。

然后再循序渐进地教会他商品的价值和流通概念，领悟力高的孩子，还可以从小就给他灌输一些市场规律来学习，比如供求关系对商品价值的影响，季节特点对某种水果售价的影响。让他自己去总结和发现，在虚拟世界里得到的快乐，是否和实际生活中等值，让娃有个对比和判断。